

В семье Зои Носаревой все были педагогами

Ася АБАКУМОВА

В Котласе появился еще один почетный работник общего образования Российской Федерации. За значительные успехи в воспитании детей дошкольного возраста, совершенствование воспитательного процесса в свете современных достижений науки 25 марта эту министерскую награду получила Зоя Афанасьевна Носарева.

Награда долго искала своего героя: приказ о присуждении знака отличия был подписан еще год назад. Зоя Афанасьевна имеет сорокадвухлетний стаж работы с детьми. Однако на самом деле ее любовь к малышам проснулась намного раньше... После окончания восьмого класса девушку на лето взяли воспитателем в детский сад в Каргополе. Носарева признается, что уже тогда, несмотря на отсутствие опыта и образования, ей удалось поддерживать дисциплину. Она без труда находила взаимопонимание с детьми, с удовольствием проводила с ними занятия, водила на экскурсии в лес.

Затем Зоя Афанасьевна поступила в медицинское училище. Но вскоре поняла, что у нее совсем другое призвание, и подала документы в Архангельский педагогический колледж. На выбор повлиял и тот факт, что она родилась в семье учителей. Педагогическая династия берет свое начало от родителей Зои Афанасьевны. Кроме них и самой Носаревой, еще две сестры и два брата посвятили свою жизнь детям.

Три года в колледже пролетели незаметно, и вот подошло распределение. Зою Афанасьевну отправили в деревню Воложку Коношского района.

Но вскоре девушка вышла замуж, кстати, тоже за педагога. С тех пор она стала следовать повсюду за своим супругом. Сначала Носаревы жили в Плесецком районе, позже мужу Зои Афанасьевны предложили должность замдиректора училища в поселке Вычегодском, а она устроилась методистом в детский сад № 54. Когда в Котласе построили детский сад «Улыбка», Зою Афанасьевну пригласили туда. Носарева трудилась старшим воспитателем, а потом коллектив дружно избрал ее на должность заведующей. Уникальная способность руководить помогла ей сохранить коллектив в трудные перестроечные годы. 25 сотрудников «Улыбки» работают в этом детском саду с самого открытия.

– Я не принимаю строгих административных решений по поводу своих коллег, – делится секретом успешного руководства Носарева. – Стараюсь разговаривать всегда с подходом, обязательно индивидуально беседую. Начинаю говорить что-то положительное и очень кратко пытаюсь сказать отрицательное.

25 лет работы в «Улыбке» пролетели для Носаревой незаметно, а все благодаря той энергии, которой ее каждый день заряжают детсадовские малыши.

У самой Зои Афанасьевны два сына. Теперь она воспитывает трехлетнего внука Михаила. Признается, что мужскую семью всегда хотелось разбавить присутствием девочки.

Но в том, что вокруг нее одни мужчины, она находит много плюсов. Например, летом на даче вся тяжелая работа достается мужу и сыновьям. А Зоя Афанасьевна занимается своим любимым делом – посадками.

Вообще Носарева обожает проводить время на даче. На ее грядках всегда есть место и огурцам, и помидорам, и цветам. А еще Зоя Афанасьевна балует семью пирогами из русской печки. Но больше всего она любит ходить в лес за грибами и ягодами.

Чета Носаревых вместе 37 лет. Возможно, счастливый брак возник благодаря увлечению одним делом. Муж Зои Афанасьевны вот уже 26 лет является директором ПУ № 20. В 2003 году он получил звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

[Абакумова А. В семье Зои Носаревой все были педагогами / А. Абакумова // Вечерний Котлас. - 2009. - 3 апреля. - С. 12.](#)